

迅速行动 周密部署 科学调度

石龙区全力应对冰雪低温天气

本报讯（记者闫增旗）1月23日一大早，石龙区城乡建设和交通运输局党组成员、区公路事业发展中心主任陆保杰组织养路工人来到G207高庄街道李家村段，抛撒融雪剂清除雪障。

“碰到边边角角的地方就再补上一锹，要全覆盖不留死角，防止结冰。”陆保杰说，当天他们主要负责山路、桥面、背阴处及其他易结冰路段的积雪清理和消融工作，已经清理山路、桥面积雪3公里多。

1月20日到23日，我市普降中到大雪，漫天雪花给即将到来的新春佳节增添氛围的同时，也给群众的正常生产生活带来影响。为进一步做好防范应对工作，该区各级各部门迅速行动，周密部署，科学调度，全力做好冰雪灾害天气防范。

区公路事业发展中心于20日夜间启动除雪除冰应急预案，合理配置、统一调度应急保通人员、物资和设备；强化应急值守和信息报送制度，严格执行24小时值班和领导带班制；实时分析路况、交通量、天气等情况，组织人员上路巡查，对重点路段、重点桥梁及易结冰区域进行仔细检查；备足融雪剂、粗砂等物资及除雪抢通设备，保障群众出行安全。目前，该中心累计出动工作人员200余人次、除雪机械20台次，抛撒融雪剂4余吨，清理积雪道路30多公里。

出现降雪后，区城市管理局环卫队通宵作业，对城市道路中的陡坡、弯道等重点区域每5个小时撒布一次融雪剂，同时安排环卫工人对非机动车道、人行道易结冰区域进行人工除冰。为



1月21日，环卫工人在人民路东段清理积雪。 本报记者 闫增旗 摄

降低道路结冰对交通安全的影响，该局密切关注天气情况，对易结冰路段开展不间断除雪作业，确保群众出行安全。截至24日，区城市管理局共出动除雪作业人员500余人次，抛撒融雪剂6余吨，重点对4条主次干道进行除雪。

20日晚，区公安局交警大队增加路面警力，延长夜间值班时间，针对辖区

内的桥梁、高架、快速路和长下坡路段等重点开展巡查，并预判可能出现结冰的路段，与有关单位联动对接，开展除雪融冰工作。同时，交警部门开始对辖区道路情况进行实地，并将情况汇总，与相关单位对接进行除冰，保障辖区路段通行秩序。

21日开始，区民政局进村入户走访慰问民政服务对象，加强对分散供养特

困人员、低保及低保边缘家庭中的老年人、空巢独居老人、农村留守儿童、困境儿童、生活无着流浪乞讨人员、特殊困难残疾人等困难群体的日常巡访、安全保护、关爱服务及防寒、防冻、防疫检查，为他们发放棉衣棉被等，保障他们安全过冬、温暖过节。目前，区救助机构已配备各类必备物资200余套（件），确保低温雨雪冰冻天气下救助对象安全过冬。

领悟精神谋发展 真抓实干勇担当

龙兴街道深入学习十九届六中全会精神

本报讯（记者闫增旗）1月24日下午，市级“百姓宣讲团”成员、石龙区农业农村和水利局副科级干部黄铭剑走进龙兴街道，为该街道办事处党员、职工代表宣讲党的十九届六中全会精神。

宣讲报告会上，黄铭剑紧扣学习贯彻习近平总书记党的十九届六中全会精神的重要讲话精神，深入阐释了总书记的重要讲话精神，深入阐释了总书记的重要讲话精神，深入阐释了总书记的重要讲话精神。

年奋斗的历史意义和历史经验，以史为鉴开创未来的重要要求，引导激励党员干部从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量。

“下一阶段，我们要以学习贯彻党的十九届六中全会精神为契机，抓紧抓实2022年工作谋划，躬身入局、担当作为，把全会精神转化为做好各项工作的实际成效，以咬定青山不放松的精神，奋力实现既定目标，为打造文化龙兴、产业龙兴、富饶龙兴、魅力龙兴而不断奋斗、再创佳绩。”石龙区委副书记、龙兴街道党工委书记张晓鼎说。

党建强起来 村庄美起来

——许坊村美丽乡村建设小记

1月25日上午，雪后初晴，记者来到龙兴街道许坊村，只见干净的沥青路两旁大叶女贞傲冬挺立，文化广场上有有人在健身，广场旁边的游园里有人在拉家常……

“我们村这两年变化真是大，不仅环境变好了，而且生活越来越方便。”说起村里的变化，今年70多岁的老党员李中林乐得合不拢嘴，“村里大街小巷天天有人打扫，我也每天打扫自家的院子，从院子里走到街上，里里外外都是干干净净的，感觉很舒心。”

该村党支部书记王建民告诉记者，近年来，许坊村党支部以强党建为核心，以产业发展、基础设施完善为重点，以打造美丽乡村、建设宜居家园为目标，村“两委”带领村民，在村级资金极为困难的情况下，争取上级支持一部分、村民自筹捐助一部分，先行动工，一边动工一边想办法，完成了下水道、绿化等基础设施建设。

火车跑得快，全靠车头带。许坊村党支部严格落实从严治党要求，不断强化党支部的领导核心，通过规范落实“三会一课”制度、主题党日等活动，提高全体党员的思想认识和责任担当，让党支部真正成为教育党员的平台、攻坚克难的堡垒。在基础设施建设中，党员干部时时、事事跑在前，王建民更是率先垂范。就这样，村里先后修建道路12公里、文化广场2000平方米、健身场所1处、小游园两处，安装路灯40余盏，栽植绿化树1000余棵……村容村

貌焕然一新，党员和群众学习有了地方、活动有了场所、办事有了方向，村民的幸福感知明显提升。

乡村振兴靠产业，产业发展靠特色。地处丘陵的许坊村，村里有大片富硒土地，村“两委”经过考察，引入平顶山市惠民果种植农民专业合作社和农友种植专业合作社，创建了富硒农业产业基地，采取土地统一流转、基地统一建设、品种统一确定、技术统一指导、销售统一组织的模式，有效带动全村发展特色生态农业，促进农业增效、农民增收。“只有产业兴旺，农村才能富裕，农民才能幸福。富硒农业产业基地采取‘基地+合作社+农户’的运作模式流转村民土地500余亩，主要种植富硒梨、富硒红薯等高收益农产品，经济效益非常可观。”

“今年红薯长势不错，价格也高，亩产大概1500公斤，每公斤能卖三块钱左右。我今年种植的5亩富硒红薯全部卖给了合作社，收入2万余元，生活真是越来越好了。”村民李中武高兴地说。

村容村貌提升了，经济发展了，村里的社会风气也好了起来。“下一步，村里要继续盘活集体资产，整合资源大力发展富硒农业，进一步壮大村集体经济，同时把美丽乡村建设进一步提升，力争走在全区前列。”王建民说。（本报记者 闫增旗）

众志成城 筑牢疫情防控线

汇聚青春力量 书写时代担当

大学生志愿者积极投身疫情防控

本报讯（记者闫增旗）“您好阿姨，请出示健康码、行程卡，登记一下住址。”1月23日上午，在龙兴街道东兴社区文明小区家属院南院门口疫情防控服务点，00后大学生志愿者毛茜娅认真地为进出人员登记信息。

今年22岁的毛茜娅是河南科技职业学院护理学院学生。1月5日，东兴社区在出入口设置疫情防控服务点，毛茜娅看到社区干部冒着严寒24小时在岗执勤，深受感动，主动报名参加志愿服务。经过培训，她于次日正式上岗，每天轮班查验进出人员和车

辆有关信息，并为居家观察的居民配送生活物资。

别看毛茜娅年龄小，但这已是她第三次做疫情防控志愿者了。之前因参加疫情防控，她先后被龙兴街道党工委、共青团石龙区委授予“优秀志愿者”“先进个人”等称号。

本轮疫情发生后，石龙区发出疫情防控志愿服务倡议，积极招募返乡大学生志愿者。在做好自我保护的前提下，志愿者们根据工作需要，配合社区工作人员参与社区疫情防控服务点值班，开展体温测量、出入信息登记、健

康码查验等，并向群众讲解疫情防控知识，提醒居民提高疫情防控意识、日常佩戴口罩、减少人员聚集等。

和毛茜娅一样，在人民路街道何庄村也有10余名大学生志愿者。他们有的在疫情防控服务点为出入人员做登记、量体温、查看“双码”，有的手持小喇叭进村宣传防疫知识。

何明超是广东石油化工学院大三学生，第一个主动报名参加何庄村的疫情防控志愿服务。“我们每天分成几组，在疫情防控服务点值班，也会手持小喇叭宣传疫情防控知识。”何明超说。

“俺街道的大学生都是好样的，在疫情防控工作人员紧张的时候，主动要求加入，责任和担当值得赞扬。有了他们的加入，我们的干劲儿更足了。”人民路街道党工委书记孙增友说，这些大学生志愿者加入疫情防控队伍后，主动要求安排凌晨值守，让叔叔阿姨们能多睡会儿。

截至1月24日，石龙区共有230多名大学生志愿者奋战在防疫一线。他们积极响应号召，第一时间主动到各村（社区）疫情防控服务点报到，为石龙区疫情防控贡献青春力量。

石龙区强化监督 筑牢养老护老“防疫墙”

本报讯（记者闫增旗）“我们给每位老人和工作人员都建立了健康档案，每日清晨和晚间，所有老人和中心员工会进行体温检测。养老中心也提前储备了充足的防疫物资，口罩、酒精、84消毒液、防护手套等均能保证较长时间的用量。”1月18日上午，面对石龙区纪委监委驻区民政局纪检监察组的督导检查，区养老服务中心主任郭俊华说。

养老服务机构一直是防疫重点场所。本轮疫情发生以来，该区纪委监委紧盯特殊人群和重点领域，当天上午，驻区民政局纪检监察组会同区民政局成立联合监督检查组，对辖区多家养老机构进行专项督查，确保疫情防控工作有力有序，切实维护好老年群体的生命健康安全。

该检查组通过实地走访、现场询问、查阅台账等方式，先后对石龙区老年福养老院、夕阳美养老院、中鸿养老中心等养老服务机构的封闭管理、日常消毒、工作人员核酸检测等措施落实情况进行了详细检查。

截至目前，该检查组已开展专项检查5次，对3家存在疫情防控安全隐患的养老机构下发整改通知书，要求按时整改到位。

“养老院是疫情防控的关键一环，下一步，我们将加大日常监督检查力度，精准发力、靶向监督，抓实抓细抓细防疫督查，用心用力用情为辖区养老机构筑起一道坚不可摧的‘防疫墙’。”该纪检监察组负责人表示。

772名党员防疫一线显担当

本报讯（记者闫增旗）“你好，请出示一下行程卡和健康码。”“疫情期间，外来车辆不能随意进入。”……1月18日，石龙区城乡建设和交通运输局党员何红伟在宝石快速路东疫情防疫服务点值守，对进区车辆司乘人员进行测体温、查看“双码”。

为进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，石龙区号召党员干部坚决筑牢疫情防控“红色防线”。“我们通过党员积分制度，激励党员干部发挥‘关键少数’作

用，积极亮明身份、认领任务，把疫情防控落实到‘最后一公里’。”石龙区委组织部有关负责人说。

本轮疫情发生后，石龙区第一时间在5个入区交通要道、27个村（社区）关键路口和19个“三无”小区设置疫情防控服务点，并设立党员先锋岗、疫情防控示范岗、志愿服务队等。

与此同时，该区各村（社区）疫情防控服务点的党员干部也坚守在各自的岗位上，查验“双码”、测量体温、登记备案、劝返行人，认真

履行职责。

自疫情防控工作开展以来，石龙区772名党员自觉投身疫情防控一线，筑牢防疫屏障。

“哪里有疫情防控服务点，党员就坚守在哪里，党旗就飘扬在哪里，党徽就发光在哪里。”区委组织部有关负责人说，下一步，该区将坚持以党建引领为抓手，践行“一个党员就是一面旗帜，一个防疫卡点就是一座战斗堡垒”，形成疫情防控强大合力，织密疫情防控安全网。

大喇叭传得远 小喇叭接地气

石龙区防疫宣传不放松

本报讯（记者闫增旗）“严格落实‘非必要不出市、非必要不出区’要求，确需外出人员需提前24小时向所在村（社区）报备……”“鼓励引导群众‘非必要不返乡’‘非必要不聚集’。减少走亲访友活动，提倡网络在线拜年……”1月17日早上7时许，人民路街道康洼村的大喇叭又响了起来。

连日来，石龙区24个行政村的24个大喇叭、60多个小喇叭，每天早上7时至晚上7时反复播放市、区疫情防控相关政策及防疫知识，

让广大村民足不出户就能及时知晓。

“我们不识字，村干部用土话讲都能听懂，在家都能了解现在的疫情情况，知道该怎么防控。”今年75岁的康洼村村民谢宝庆说。

为扩大疫情防控宣传覆盖面，该区街道、村干部及志愿者随身携带小喇叭走街串巷，变身“行走的宣讲员”，用最接地气的话语，把最新的疫情防控信息送到群众身边，切实让群众熟知防控知识、了解防控政策，增强群众疫情防范的意识。

该区利用大喇叭传得远，小喇叭接地气的优势，将防疫举措及时传达给不用智能手机、不上网的村民，成为疫情防控的重要手段之一。

“为从严从紧做好当前疫情防控工作，区里加强正面引导，全面做好宣传工作，出动20余辆宣传车，并通过各村的大喇叭、小喇叭和微信朋友圈等进行线上线下全方位宣传，使村民能够第一时间了解疫情信息、掌握疫情动态、做好自我防护，主动配合做好疫情防控工作。”该区有关负责人说。

你好，小康



年味儿浓

1月25日，居民在人民路中段选购年货。新春将至，各种喜庆挂饰受到青睐，火红的中国结及一串串红灯笼吸引着路人纷纷驻足选购。（本报记者 闫增旗 摄）



守护“菜篮子”

1月25日下午，区市场监管局执法人员到圣德易购超市检查食品安全。小小“菜篮子”，关乎大民生。为确保群众欢乐祥和过节，近日，区市场

监管局对超市、农贸市场粮油蛋奶、肉菜水果等开展监督检查，严把食品安全关，让健康食品、放心食品走进千家万户，确保市民买得放心、吃得安心。（本报记者 闫增旗 摄）